

ÎNTREBĂRI primite pe adresa competitia@insse.ro :

Întrebare 1:

Am o întrebare, cum se va desfășura prima proba, am înțeles ca este pe data de 17, dar în ce fel se va desfășura? Online, fizic? Într-un loc anume? Îmi puteți oferi va rog mai multe detalii organizatorii? Sau sunt anunțați profesori coordonatori de echipa? Toate aceste detalii? Mulțumesc!

Răspuns 1:

Prima testare (la fel va fi si pentru a doua testare) se va desfasura on-line in Platforma dedicata acestei competitii si anume:

https://www.esc2025.eu/esc_RO/reg_index.do?L=18.

Consultati va rugam regulamentul si ghidul competitiei de pe site-ul INS

<https://insse.ro/cms/ro/esc-olimpiada>

Link-ul de acces la prima testare va fi publicat tot pe site-ul INS in timp util.

Întrebare 2:

Am nevoie de niste lamuriri legate de:

1. Anual se va publica pe site-ul INS dedicat al CES o lista de 10 publicații statistice selecționate.

Cand se vor publica si noi vom afla de ele din timp sau in ziua testului?

2. Anual se va publica pe site-ul INS publicația selectată?

Vom sti care este publicatia selectata si cand?

Răspuns 2:

Sunt deja publicate in ghid.

Vedeti va rog pagina dedicata Competitiei de pe site-ul INS.

Întrebare 3:

Ce se intampla cu o echipa alcatuita din 3 elevi, daca unul din elevi lipseste la o proba?

Răspuns 3:

Conform regulamentului, echipa este inscrisa la Competitie de catre profesorul coordonator. Daca in ziua de 17 ianuarie lipseste unul dintre elevi, pot sa raspunda in numele echipei ceilalti doi elevi inscrisi.

Dumneavoastra, ca profesor coordonator, stiti si cine face parte din echipa si cine vine/ lipseste.

Întrebare 4:

As avea nevoie de câteva clarificări în ceea ce privește testul B și testul C, de la competiție.

La testul B, elevii vor avea și trimiterea către documentul în care se regăsește răspunsul?

Vor avea referința ca și în documentul suport ?

ex. Condițiile de viață ale populației din România în anul 2023, pag. 21
La testul C, elevii vor căuta în baza de date eurostat sau doar pe prima pagină unde face linkul trimitere.

Răspuns 4:

La testul B, elevii vor avea 10 întrebări din cele 10 publicații selectate.
Vor avea întrebări de genul : Conform publicației Condițiile de viață ale populației din România în anul 2023 , Care a fost ponderea gospodăriilor din mediul rural care ocupă locuințele ca proprietari în 2023?

La testul C, publicația Eurostat este una interactivă. Cititi pagina principală precum și detaliile care corespund publicației respective.

Întrebare 5:

Am câteva întrebări legate de olimpiada.

Am văzut exemplele de pe site :

[1] Doresc să știu dacă la probele B și C noi căutăm bazele de date pe internet sau avem acces la un document cu date sau un număr limitat de documente?

[2] Se poate folosi excel sau calculator digital sau ce materiale?

[3] Pe ce platformă ne vom conecta? este protejată? Restrictionează accesul la softuri? Avem acces limitat sau nelimitat la resurse?

Trebuie să înregistram proba ca și la olimpiadele de matematică sau informatică online?

Răspuns 5:

Va rugăm să citiți regulamentul și ghidul Competiției postate pe site-ul Institutului National de Statistica <https://insse.ro/cms/ro/esc-olimpiada> , astfel

1) vedeți ghidul - sunt 10 publicații din care se va da proba B, respectiv 1 publicație din care se va da proba C

2) puteți folosi orice material pe care îl considerați dvs necesar

3) pe platforma în care v-ați înregistrat deja.

Întrebare 6:

Bună ziua! Vor mai fi publicate și alte modele de subiecte pentru categoria junior?

Și de asemenea, prima testare constă doar în acel formular de completat? dar dacă elevii nu iau punctajul potrivit după acea etapă, ei nu ajung la etapa de prezentare a power pointului sau a completării celorlalte subiecte?

Totodată mai am o întrebare, am văzut în calendar ca prima testare este pe 17 ianuarie de la ora 9-14 în ce va consta acea prima testare? Următoarea am văzut ca ar fi în martie, iar dacă copiii nu iau un punctaj potrivit nu ajung să participe la etapa din martie nu?

Răspuns 6:

Nu vom mai publica alte modele de subiecte.

Prima testare va avea 30 de întrebări, 10 din test A, 10 din test B, respectiv 10 din test C.

Dacă echipa nu va avea un punctaj minim de 50 de puncte după prima testare, nu va putea să participe la testarea a doua, cea din martie 2025.

Va rugăm să citiți cu atenție Regulamentul și Ghidul Competiției.

Întrebare 7:

Voiam sa va rog sa ma lamuriti si pe mine cu SUBIECTUL B si SUBIECTUL C.
La aceste subiecte li se ofera grafice de unde extrag datele sau le pot cauta pe site-ul dumnevoastra in timp real?

Răspuns 7:

Conform Ghidului si a Regulamentului:

- Cele 10 publicatii de la subiectul B le gasiti pe site-ul INS, in timp ce publicatia pentru subiectul C il gasiti pe site-ul Eurostat.
- Intrebarile vor fi de tip grila atat pentru Subiectul B cat si pentru Subiectul C.

Le puteti citi/ intelege inainte de concurs, in timpul concursului, etc. cum credeti ca este mai bine pentru echipa coordonata de Dvs.

Întrebare 8:

Se poate elibera o adeverință/certificat de participare pentru fiecare membru al echipei?

Răspuns 8:

Se va putea descarca diploma dupa ce echipa se va califica pentru a doua testare.

Întrebare 9:

- 1) Pot fi 2 profesori coordonatori pentru aceeasi echipa (juniori)? Suntem 2 prof. care ne implicam in aceasta competitie europeana de statistica (una de matematica si una de economie)
- 2) Nu mi este foarte clar cum decurge aceasta CES. Primul test este contratimp? Fiecare elev raspunde pe propriul calculator sau reprezentantul echipei da raspunsul si ceilalti colegi ajuta?
- 3) La testul B cat timp ar fi la dispozitie? (am vazut 5 ore toate testele). Cum se procedeaza? Fiecare elev cauta si da raspunsul propriu si apoi se face media?

Răspuns 9:

1) Conform Regulamentului Competitiei, fiecare echipă trebuie să aibă **un** profesor coordonator din aceeași unitate de învățământ (...)

2) Detaliile privind desfășurarea efectivă a Competiției le regăsiți în materialele încărcate pe site-ul INS, accesând link-ul <https://insse.ro/cms/ro/esc-olimpiada> , mai precis în *Regulamentul Competitiei Europene de Statistica – etapa națională, Calendarul Competitiei Europene de Statistica – etapa nationala și Ghidul CES.*

3) Prima testare, căreia i se vor aloca 5 ore in total (nu exista un anumit timp de solutionare a intrebarilor pentru setul a, b si respectiv c cu întrebări), echivalentă cu etapa județeană, constă în completarea unui formular web format din **trei seturi cu întrebări/itemi de tip grilă**. Fiecare întrebare va avea 4 răspunsuri posibile, dintre care doar unul va fi opțiunea

corectă. **Răspunsurile vor fi date de către echipă direct în platformă**, încurajându-se astfel munca în echipă, neexistând testare individuală.

Completare răspuns: ordinea în care se poate răspunde la seturile de întrebări este la alegerea fiecărei echipe.